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 چهارمفصل 

 تعیین علامت و نامعادله

 
 

 مطالب کلی
 

  

 : های نامساویویژگی 
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 : هابندی تستدسته
 

 

1 
 

  

 هاهای نامساویاستفاده از ویژگی
 

aاگر -1 b 0 باشد، كدام عدد حتماً مثبت است ؟ 

 1)a b2 3  2)a b3 2  3)b a3 2  4)b a2 3 

xاگر -2  1 )باشد، برای 4 )y x  23  چند مقدار صحيح وجود دارد ؟ 2

 1) 74   2) 100   3) 112   4) 196 
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a            های اعداد ی توانمقایسه a a a a a        
2 331 1 

b b b b b b          
3 2 30 1 0 1 

 

،  a2  ،a3روی محور بالا و اعداد aعدد  -3
a

1  ،
a

3
1

و  a3اند. دو عدددر محور پایين مشخص شده 
a

3
1

 

 اند ؟امبه ترتيب كد

 1) A  وC  2) A  وD  3) B  وC  4) B  وD 

0 1
a

0 1A B C D 
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 حل نامعادلات درجه اول، درجه دوم و هموگرافیک

 کنیم.دلات درجه اول به شیوه جبری عمل میا( برای حل نامع1) 

 کنیم.ی درجه دوم، به فرض اینکه دو ریشه دارد به نمودار آن نگاه می( برای حل نامعادله2) 

)برای حل مثلاً )( )x x  2 3 کنیم که تابع سمت چپ یک سهمی رو به بالا با دو ریشه است. پس قسمت مثبت آن که مد نظر ، توجه می 0

x(ماست، خارج دو ریشه یعنی  2یا(x   است. 3

 گیریم. مثل ضرب میی هموگرافیک، تقسیم را ( برای حل نامعادله3) 

xیمثلاً جواب نامعادله
x


2

2 1 )یبا جواب نامعادله 0 )( )x x  2 2 1 جواب بین دو ریشه  ی مخرج باشید.یکسان است. فقط مواظب ریشه 0

xیعنی 1
2  است. 2

xاگر -4 x x    
3 3 35 4 3 1 4  چند مقدار طبيعي وجود دارد ؟ xباشد، برای  1

 1) 5   2) 6   3) 7   4) 18 

)ینمودار تابع با ضابطه -5 )
x x

f x
x






2

2
3 2

4
)ی، در بازه  , )a bیتر از خط به معادلهپایينy  bاست. بيشترین مقدار2 a؟ كدام است  

 1) 4    2) 6    3) 8    4)     (88 سراسري) 

)یدر بازه xبرای هر  -6 , )a b عبارت( )
x

x
x


  



4 22
25 1 2

4
bبيشترین مقدار تعریف شده است.  a كدام است ؟ 

 1) 5   2) 6   3) 3   4) 4 
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 روش کلی تعیین علامت

لامت عا عدد گذاری تعیین ا را بهیکی از خانه دهیم،ها را در جدول قرار میهای تجزیه شده هستند، ریشهای( با فرض اینکه صورت و مخرج چندجمله1)

xیکنیم )معمولاً خانهمی  هایی که در تجزیه توان زوج دارند. مثلاً :گر ریشهند مشوها یک در میان عوض میمناسب است.( سپس علامت       
*

( )( )
( ) ( : ( ) )

( ) ( ) ( ) || ||

x x xf x x f x
x x f x

     
      

2
1 3 1 1 2 3 0
2 1 0 0

 

 ی آنها باشید.های همواره مثبت را کنار بگذارید! فقط مواظب ریشهعبارت( 2)

)یچند عدد طبيعي در نامعادله -7 )( )x x x   23 11 24  كند ؟صدق مي 0

 1) 8   2) 7   3) 6   4) 5 

xبا فرض -8  ینامعادله ، جواب4
x

x
x






18
10

)یبازه،   , )a b .مقدار استb a چقدر است ؟ 

 1) 5   2) 2    3) 3   4) 4 
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 حل نامعادله به کمک رسم
 

)یاز بازه xاگر برای هر  -9 , )a b ینامعادلهx x  2 4 bبرقرار باشد، بيشترین مقدار 1 a كدام است ؟ 

 1)3   2)2 3   3)1 3  4)2 3 
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 دلات همواره برقرارانامع

فظ کردن ه نمودار تابع آن نگاه کنیم. نیازی به حبدرست( باشد، کافی است  xخواهیم یک نامعادله )معمولاً درجه دوم( همواره برقرار )برای هر وقتی می

 چیزی نیست!!

)، هر نقطه از نمودار تابع aبه ازای كدام مجموعه مقادیر  -10 ) ( )f x a x x a   21 2  (98راسري )س   هاست ؟ xدر بالای محور   2

 1)a  1  2)a 1   3)a  2  4)a 1 2 

 
 

 

 

 

 

 1آزمون 
 

  

xهای از نامساوی -11 y 3 2 yو 7 x 9 3  گيری صحيح است ؟كدام نتيجه 2

 1)y  1  2)y  1  3)x  3  4)x  3 

aاگر -12 b 0 وc d 0 باشد، كدام عدد بزرگتر است ؟ 

 1)a d2  2)b c2  3)a d3  4)b c3 

a2  ،a4  ،aروی محور بالا و اعداد aعدد  -13
3  ،a

aو  a4اند. دو عدددر محور پایين مشخص شده 5
 اند ؟به ترتيب كدام 5

 1) J  وE   2) J  وD  

 3) H  وE  4) H  وD 
0 1

a

0 1

-1

-1A B C D E F G H I J 
یجواب نامعادله -14

x x x
    5 574 2 )یبازه 1 , )a b است. مقدارb a كدام است ؟ 

 1) 1   2) 2   3) 3   4) 4 

یمجموعه جواب نامعادله -15
x x


 

1 1
1 3

 (83)سراسري         به كدام صورت است ؟ 

 1)x  3   2)x 1 3  3)x 2 3  4)x  2 3 

)یدر بازه xبرای هر  -16 , )a b ینامعادلهx x x x x    2 27 4 bبرقرار است. بيشترین مقدار 2 a كدام است ؟ 

 1) 5   2) 6   3) 7   4) 4 

xیمجموعه جواب نامعادله -17 x x   3 23 4 12 ناميم. مي bو بزرگترین عضو منفي آن را  aبگيرید. كوچکترین عضو مثبت آن را  را در نظر 0

aمقدار b كدام است ؟ 

 4 (4   3 (3    5 (2  فاقد عضو مثبت (1 

)یدر بازه xبرای هر  -18 , )a bنمودار تابع ،( )
x

f x
x






2
4

)ودار تابعبالاتر از نم  )
x

g x
x






5 1
3

bگيرد. بيشترین مقدارقرار مي a چقدر است ؟ 

 1) 1   2) 5/2    3) 5/3   4) 5/4 

)sinیمجموعه جواب نامعادله -19 )x x  4  كدام است ؟ 1

 1)( , )1
2
1  2)( , )1

2
0   3)( , ) 1

2
  4)( , )1

2
 

)، نمودار تابع mبه ازای كدام مقادیر  -20 )y m x mx  22 yهمواره در بالای خط2  1است ؟ 

 1)m  2  2)m   2 1  3)m  2 2  4)m  1 2  
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 2آزمون 
 

  

aعدد منفي باشد و cاعداد مثبت و  bو  aاگر  -21 c b 2 2  ، كدام یک از اعداد زیر الزاماً مثبت است ؟ 2

 1)b c  2)a b c   3)a c  4)b c
2 

xاگر -22 2 yباشد، در برد تابع 9
x




8
1

 چند مقدار صحيح وجود دارد ؟ 

 1) 5   2) 6   3) 3   4) 4 

aاگر -23  bو 1 0  تر است ؟باشد، كدام عدد از همه كوچک 1

 1)a b
33  2)a b

53  3)a b
35   4)a b

55 

]یدر بازه -24 , )x 0 ینمودار تابع با ضابطه( )f x x 1
2

)یبالاتر از خط به معادله 2 )y x 3 )گيرد، كمترین مقدار قرار نمي 1 )f x 0 

 (82)سراسري               كدام است ؟

 1) 1   2) 2   3) 3   4) 4 

)مقادیر تابع -25 )f x x x   21
2

2 )ی، در بازه6 , )a b 7بزرگتر از
2

bبيشترین مقدارباشد. مي  a(89)سراسري    ، كدام است ؟ 

 1) 5/5   2) 5   3) 4   4) 6 

xاگر عبارت -26 x
x

  
3 24

2
2 9

2
2

 (96)سراسري      در كدام بازه است ؟ xی مقادیر ، عدد حقيقي باشد، مجموعه

 1)[ , ]
2
2

3
  2)[ , ]

2 2
3 3

  3)[ , ) ( , ]
2
0 0 2

3
 4)[ , ) ( , ]

2 2
0 0

3 3
 

یجواب نامعادله -27
x

x
x






1
2

1
 (84)سراسري          كدام مجموعه است ؟ 

 1) :x x  1  2) :x x  1  3) :x x  1 1 4) :x x   2 1 

)نمودار تابع -28 ) ;f x x x x x     3 24 4 )ی، در بازه 1 , )a b  زیر محورx هاست. بيشترین مقدارb a (88)سراسري   كدام است ؟ 

 1) 2    2) 3    3) 4    4) 5  

)یاز بازه xاگر برای هر  -29 , )a b ینامعادلهx x   5 1 bبرقرار باشد، بيشترین مقدار 8 a كدام است ؟ 

 1)5 2  2) 13   3) 9   4) 4 

)اگر عبارت -30 ) ( )a x a x   21 1  (91)سراسري     به كدام مجموعه تعلق دارد ؟ aمنفي باشد،  xبه ازای هر مقدار  1

 1)   2){ : }a a 1  3)   4){ : }a a 1 5 
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 99،  98،  97کنکور 
 

  

یمجموعه جواب نامعادله -31
x x

xx x




 2
7 8

22
 (98تجربی خارج از کشور )سراسري      ؟ ، به صورت بازه، كدام است 

 1)( , ) ( , )4 2 2 1  2)( , )2 4   3)( , ) ( , )1 2 2 4  4)( , )1 2  

)یدر بازه -32 , )a bنمودار تابع ،( )y x  yابعبالاتر از نمودار ت21 x bاست. بيشترین مقدار44 a(99)سراسري تجربی خارج از کشور  ، كدام است ؟ 

 1) 1    2)3
2

     3) 2    4)5
2

  

 

 

 

 

 

 

 

 هاای تستپاسخ گزینه
 گزینه درست شماره تست گزینه درست شماره تست گزینه درست شماره تست گزینه درست شماره تست گزینه درست شماره تست

1 4 11 1 21 3 31 3   

2 2 12 4 22 4 32 2   

3 1 13 2 23 3     

4 3 14 2 24 3     

5 2 15 2 25 4     

6 4 16 4 26 4     

7 3 17 4 27 1     

8 4 18 3 28 2     

9 4 19 3 29 4     

10 3 20 4 30 3     

 


